



我国确定5月10日为中国品牌日

经国务院批准,自2017年起,将每年5月10日设立为“中国品牌日”。

“一带一路”故事丛书发布

“一带一路”国际合作高峰论坛召开在即,5月10日上午,由中国人民大学重阳金融研究院和对外出版社联合主办的“一带一路”与中国国际合作的未来”研讨会暨《“一带一路”故事》丛书(六大语种)新书发布会在中国人民大学举行。

4月CPI同比上涨1.2%

2017年4月份,全国居民消费价格总水平同比上涨1.2%。其中,城市上涨1.3%,农村上涨0.8%;食品价格下降3.5%,非食品价格上涨2.4%;消费品价格上涨0.2%,服务价格上涨2.9%。

1.2万余名考生进入国考补录面试

中央机关及其直属机构2017年度补充录用公务员资格审查工作近日结束。今年的补录共有24个部门、11个直属机构系统拿出了4127个计划职位,近16万名考生在网上提交了调剂申请,经招录机关资格审查,共有1.2万余名考生进入面试。

中国量子计算机“婴儿”诞生

中国科学院日前宣布,在量子计算机研究方面取得了突破性进展,构建出世界上第一台超越早期经典计算机的光量子计算机。

依法治国

NBA季后赛勇士横扫爵士晋级西决 “东骑西勇”创纪录

北京时间5月9日,NBA季后赛继续进行,金州勇士在客场以121:95击败爵士,以4:0的总比分横扫对手晋级西部决赛。这是勇士连续第三年进入分区决赛,创造了新的队史纪录。

娱乐新声



电视剧《白鹿原》复播

停播近一个月的《白鹿原》日前回归荧屏,重新在安徽卫视、江苏卫视开播,并在乐视视频全网独播。

新版《非诚勿扰》回归

全新改版的婚恋综艺节目《非诚勿扰》将于本周末回归江苏卫视,主持人仍是观众熟悉的“孟爷爷”孟非,主持嘉宾阵容也将新鲜亮相——“微表情专家”姜振宇加盟担任常驻嘉宾。



爵士队和勇士队前分区决赛对手还没有最终确定,但很多人都相信这两支历史级别超级强队会继续第三年在总决赛上深感绝望。

健康老话

电子烟也有害健康

瑞典科研人员日前发表文章称,即便少量吸入电子烟,也会对血管造成损伤,进而增加心脏病和中风的风险。

招租公告

大理镇西门村委会第二组集体有位于西门洪家村,大理镇第一中学大西门西侧集体房屋一宗,原租赁合同于2017年4月30日到期。

全民动员 防灾减灾 人人参与



大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com

孔贵华带队调研罗时江西闸河河道治理及河长制落实情况

5月9日,州委副书记、市委书记孔贵华带队沿罗时江西闸河一线调研河道治理及河长制落实情况。

调研组从大理市上关镇罗时江入湖口步行至罗时江源头洱源县西湖,又沿西闸河河口步行至西闸河入湖口,边走边看,详细询问并听取各河段相关情况汇报。

孔贵华要求,要切实落实好河长制各项工作任务,各“河长”“段长”要认真履行工作职责,不断完善责任体系,强化责任担当,深入一线,加强巡查,摸清所管河流、河段的基本情况,特别是污染问题,以问题为导向,制定措施,实施精准河道治理。

调研组还参加了上关镇大营党总支大营支部洱海保护治理专题组织生活会。

多家单位联合在喜洲开展“三清洁”“洱海先锋”活动

5月9日,大理二中、大理一邦游客的洱海保护意识,提高对全国文明城市创建的知晓率和参与率,营造浓厚的创建氛围。



DALISHIXUN

2017年5月12日 星期五 阵雨 13℃ ~ 23℃

第868期 编辑/罗绍亮

今日导读 文明照苍洱 童心暖白州 ——市教育局创建全国文明城市工作纪实

中央省级主流媒体聚焦大理开展洱海保护治理主题采访

5月9日至11日,20多家中央和省级媒体组成的联合采访团到我州聚焦洱海保护治理“七大行动”,全方位、多角度报道洱海保护治理具体做法和所取得的成效。

市政协九届常委会第二次会议举行

5月10日,市政协九届常委会第二次会议举行,听取和协商我市创建全国文明城市工作情况。



我们非常支持政府为了保护洱海最近做的一些事情,我们要提醒沿湖的公民都来保护洱海,我们也在鼓励来自不同地方的游客都来保护洱海。

www.dalishixun.com



周刊

第165期 策划 刘清华 杨娟

文明照苍洱 童心暖白州

市教育局创建全国文明城市工作纪实

○李萍文/图

共同关注

大理,自古以来就是文献名邦,白族人民崇尚礼仪的历史源远流长。为全面推进我市新一轮全国文明城市创建工作,切实做好未成年人思想道德建设工作,根据《大理市创建全国文明城市工作方案》,结合我市实际,大理市教育系统在未成年人思想道德建设方面做了大量的工作。

加强学校社会主义核心价值观的宣传教育。根据核心价值观进校园、进班级、进头脑的总要求,各学校做到校园周边有3块以上的公益广告宣传牌,校园里显著位置至少有一块宣传牌,每间教室墙上有社会主义核心价值观,每个老师学生都能准确背诵社会主义核心价值观。在校园内显著位置有学生守则展示。

加大校园周边环境及网吧整治力度。中

小学校园周边200米内无互联网上网服务营业场所、电子游戏经营场所,无歌舞厅、酒吧、卡拉OK厅、游戏厅、台球厅等娱乐场所,无非法定医疗机构或人流、性病专科医院为主的诊所,无“三无食品”、恐怖、迷信、低俗、色情玩具、文具、饰品和出版物销售。在地处交通复杂路段的小学、幼儿园上学放学时,有民警或协管员维护校园门口道路的交通秩序。加强网吧巡查管理,网吧入口处有醒目的“禁止未成年人进入”提示牌,严格执行上网人员实名登记制度,登记台账完整,经营性网吧无接纳未成年人,取缔“黑网吧”。

深入开展“我们的价值观·我们的中国梦”主题教育实践。根据中央文明办《关于在未成年人中深入开展“我们的价值观·我们的中国梦”主题教育实践活动通知》要求,组织中小学生学习社会主义核心价值观、向国旗敬礼活动、“学习长征精神、做红色传人”活动、清明祭英烈活动。

管好用好乡村学校少年宫和未成年人校外心理健康咨询辅导站。进一步完善各项规章制度,加强志愿者队伍建设和活动开展,确保设施设备完好、运转正常、记录台账清晰完整。

美化亮化净化校园环境。以“孝道”、“中华传统美德”为主要内容全面加强学校校园文化建设,教学楼道有文明礼让提示,路灯、扶手完好,校园内整洁干净,地面硬化平整,无明显坑洼积水,花草树木无枯死和人为破坏现象。

充分发挥学校、家庭、社会“三结合”教育网络的作用,积极探索预防青少年犯罪的有效途径和方法。市教育局依托学校、家庭、社会力量,开展预防青少年违法犯罪主题活动。设立以教育

局党委书记为组长,市公安局、市法院、市检察院分管领导为副组长,市教育局党委、行政、督导、普教等科室相关人员为成员的工作领导小组,指导全市教育系统预防青少年违法犯罪主题教育活动开展。全市各级各类学校按照要求,成立了预防青少年违法犯罪工作领导小组,为全市预防青少年违法犯罪主题活动提供组织保障。

在中小学设立法制知识课程,把预防学生违法犯罪行为作为综合评价学校工作的重要指标。加大《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》的宣传力度。发挥中小学校教育阵地作用,积极引导、督促各级各类学校针对不同年龄段学生的生理、心理特点,创新活动载体,开展思想政治教育、道德教育、纪律教育、心理健康教育和法制教育。

突出重点,实行了综合治理。突出抓好未成年人的思想工作,切实保护了未成年人的身心健康和合法权益,有效地预防了未成年人犯罪。一是从学校教育入手,强化法制意识。课堂教育与课外教育相结合,法制教育与思想品德教育相结合,加强了对未成年人的法制教育。组织学生收听法制报告,学习相关法律法规教育形式,提高了学生的法律意识。二是从社会环境入手,联合公安、文化等部门治理校园周边秩序。为巩固未成年人的法制教育效果,保证未成年人有一个健康成长的学习环境,要求各级各类学校领导坚持值班制度,确保学生在校期间的安全。三是从父母影响入手,抓好家庭教育。家长是未成年人的监护人。切实提高家长的责任意识和法律意识,是保障未成年人健康成长的重要环节。建立家长学校和家长委员会,使家长明确监护职责和抚养义务,自觉地以健康的思想品质和适当的方法影响和教育未成年

人。四是从教育转化入手,及时矫治未成年人的不良行为。根据学生不同年龄的生理、心理特点,有计划地开展了思想、道德、纪律教育,做好后进生的教育转化工作,使之成为了预防未成年人犯罪的一个有效途径。

进一步完善学校兼职法制副校长制度。各中小小学校配备法制副校长,充分发挥法制副校长在预防和减少青少年学生违法犯罪工作中的重要作用,落实法制副校长职能职责,定期开展法制教育。确保学生身心安全,避免伤害事件发生。

“控辍保学”,从源头上做好预防青少年犯罪工作。青少年犯罪一般是从辍学、厌学开始,加大对不良行为“问题学生”和“学困生”的帮教转化工作,落实“控辍保学”目标。将在过去工作的基础上真正做到以法、以情、以德、以责“控辍保学”,有效地从源头上预防了青少年违法犯罪。

大理市教育局按照“教育为本、预防为主,对青少年违法犯罪实施综合治理”的方针,坚持“减少和预防青少年违法犯罪,促进青少年健康成长”的主线,结合青少年身心成长特点和实际需求,通过积极探索预防青少年违法犯罪工作的规律,强化思想教育,有效整合资源,继续完善学校、家庭、社会“三位一体”的家庭教育网络,构建预防青少年违法犯罪工作新格局,使大理市预防青少年违法犯罪工作取得了新成绩。

深入开展“做一个有道德的人”教育实践活动:

●开展举办优秀童谣创作、讲故事比赛、“乐享童年 畅想未来”儿童图文创作大赛、“红领巾相约中国梦”等活动,教育和引导广大未成年人树立远大志向。

●把社会主义核心价值观体系学习教育作为未成年人思想道德教育的重要内容,融入教育全过程,贯穿工作各方面。突出友善、孝敬、诚信教



育,广泛开展学习雷锋做美德少年、优秀童谣征集传唱、中华经典诵读、节日小报创作等活动,把社会主义核心价值观24个字融入未成年人的头脑中,使未成年人在核心价值观的沐浴下健康成长。

●开展爱学习、爱劳动、爱祖国教育实践教育活动。把“三爱”教育贯穿于教育教学的全过程,融入到各项教育实践活动中,通过主题班会、升旗仪式、运动会、艺术节、读书读报、征文演讲、开学典礼、学校道德讲堂、校史教育等各项活动,教育和引导中小学生学习爱劳动爱祖国,把个人成长和国家前途命运结合起来,不断增强践行“三爱”的自觉性和积极性。

积极开展三关爱活动:

●关爱留守儿童。落实保障进城务工人员子女接受义务教育的工作机制。鼓励和引导社会各界帮扶留守儿童,在学校、社会建立一批“留守儿童之家”、“七彩小屋”等,拓展留守儿童活动阵地。坚持结对帮扶、监护人培训、随访、亲情交流等工作制度,健全完善留守儿童档案,使留守儿童得到更多关爱和呵护。

●加强流浪、孤残和边缘儿童教育管理。推进流浪儿童救助保护工作,做好流浪儿童生活、教育、管理、返乡、交接等工作。加强残疾儿童教育,办好特殊教育学校,提高残疾儿童思想道德、科学文化、身心健康和社会适应能力。实施边缘儿童的关爱和帮扶工作。

●帮扶困难家庭儿童。动员和组织社会各界结对帮扶家庭生活困难儿童,广泛开展“春蕾计划”、“光彩行动”、“西部助学”、“圆梦大学”、“给未来一盏希望的灯”等活动,为困难家庭儿童的健康成长创造良好社会环境。

加大宣传,营造氛围。充分发挥电视、广播、报纸、网络等媒体的作用,大力开展多种形式的宣

传活动。通过开设未成年人思想道德教育专题专栏,宣传各级党委、政府加强未成年人思想道德建设的决策部署,引导未成年人思想道德建设工作向纵深发展;宣传报道未成年人思想道德建设工作的进展情况、活动效果;宣传各乡镇、各部门组织开展未成年人思想道德建设工作的经验、好做法,推广先进典型,为未成年人健康成长营造良好社会舆论环境。

加强师德师风教育。不断提高全市教师 and 各级各类学校对师德师风建设重要性的认识,将师德师风建设放在教师队伍建设的突出地位,并与实施“科学发展观学习教育活动”、“创先争优活动”相结合;与学校社会主义精神文明建设相结合;与学校办学水平达标晋级工作相结合;与我市实施“名师名校”工程相结合。采取有效措施加以落实,大力提高中小学教师职业道德水平,为全面提高教育教学质量奠定坚实的基础。加强学习,提高教师政治素质和依法执教能力。

一是学习党的路线、方针、政策、政治理论,提高教师思想政治素质。二是学习《教师法》、《未成年人保护法》、《中小学教师职业道德规范》、《中小学教师职业道德修养》、《学生伤害事故处理办法》等法律法规及省州市师德师风建设的有关规定和要求,并做到经常学、反复学,每学期至少学三次(学期初、期中、期末),提高依法执教水平。三是学习业务知识,提高服务能力和服务质量。学校领导带头学习,努力建设学习型领导班子,带动全体教职员工良好的学风。

未成年人是祖国的未来、民族的希望。加强和改进未成年人思想道德建设,是党中央站在全局和战略的高度,为推动新世纪新阶段党和国家事业发展、实现党和国家长治久安出发做出的一项重大决策。我们一定要坚定不移地做好未成年人思想道德建设工作,为大理市创建全国文明城市工作贡献力量!

